



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ,
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ

Број: службено
Немањина 22-26
Београд
01. август 2024. године

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ

Министарство пољопривреде предузима мере и активности за спречавање уношења вируса куге малих преживара у Републику Србију

Услед појаве заразне болести куге малих преживара (PPR) у земљама у окружењу, **Управа за ветерину Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде је предузела мере и активности како би се спречило уношење вируса куге малих преживара у нашу земљу и то:** појачану контролу животиња које се увозе у Републику Србију, са посебном пажњом на овце и козе, преглед пратеће документације за сваку пошиљку, која укључује сертификате о здрављу животиња издатих од стране надлежних ветеринарских служби земље извознице, као и обавезну дезинфекцију свих транспортних средстава која превозе животиње преко границе.

С обзиром на инвазивне карактеристике ове болести оваца и коза, наглашен је значај примене свеобухватних и стриктних контролних и рестриктивних мера које превазилазе надлежности Министарства пољопривреде и Управе за ветерину, те су у том смислу, ради активног ангажовања, обавештене и управе граничне полицијске и царинске службе у формално-правном смислу. Узимајући у обзир карактеристике и начин преношења вируса куге малих преживара, за који је највећим делом одговоран људски фактор, ради ефикасности надзора, неопходно је укључити систем контроле на свим пограничним прелазима, које спроводе граничне полицијске и царинске службе.

Опште информације за јавност и мере заштите:

Куга малих преживара (PPR) је озбиљна заразна болест која погађа овце и козе. Болест изазива високу температуру, упалу слузокоже уста и носа, отежано дисање и дијареју, а може бити смртоносна, нарочито за невакцинисане животиње. Болест се шири директним контактом са зараженим животињама, преко контаминиране хране и воде, али и путем ваздуха.

Вирус куге малих преживара је високо заразан и може се преносити путем директног контакта са зараженим животињама, преко контаминиране хране, воде и секретора из дисајних путева. Болест се обично развија у периоду од 4 до 10 дана.

Уколико се не предузму мере на време, болест може изазвати високу стопу смртности, нарочито код неимунизованих животиња.

Симптоми који се јављају код оболеле животиње: висока температура, и исцрпљеност, животиње постају поспане, слабе и смањују унос хране и воде, јавља се секреција из очију и носа која може бити гнојна, кијање и кашљање, тешко дисање које може бити праћено звиждањем, упала слузокоже уста са појавом раница и чирева у устима који отежавају жвакање и храњење, дијареја, губитак кондиције и знаци малаксалости. Уколико се болест не лечи на време, може довести до високе стопе смртности, нарочито код младих и невакцинисаних животиња.

У случају појаве било ког од ових симптома код животиња, потребно је одмах контактирати надлежну ветеринарску службу. Брзо реаговање је кључно за заустављање ширења болести и заштиту ваших стада.

Мере заштите обухватају: контролу кретања животиња између фарми и региона што може помоћи у спречавању ширења болести. Ово укључује забрану увоза и извоза животиња из заражених подручја, изолацију заражених животиња, брзу идентификацију и изолацију заражених животиња.

Биосигурносне мере: Примена строгих биосигурносних мера на фармама, као што су дезинфекција опреме и возила, ношење заштитне опреме и ограничавање приступа фармама и изолација заражених животиња такође могу помоћи у спречавању ширења вируса.

Подсећамо да се PPR брзо шири и може изазвати велике губитке у сточарству. Строге мере заштите и биосигурности кључне су за спречавање уноса и ширења болести у Републици Србији.

Сарадња и поштовање ових мера помажу у заштити наше сточарске индустрије и очувању здравља наших животиња.

Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде